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SECRETARIA DO PLANEJAMENTO
CONSELHO ESTADUAL DE DESENVOLVIMENTO
TERRITORIAL - CEDETER

ATA DA REUNIÃO
ORDINÁRIA DO

CEDETER
 

O PRESIDENTE DO CONSELHO ESTADUAL DE DESENVOLVIMENTO TERRITORIAL –
CEDETER, COM BASE
NO SEU REGIMENTO INTERNO, VEM, POR MEIO DESTE, CONVOCA TODOS OS
CONSELHEIROS PARA REUNIÃO
A SER REALIZADA CONFORME DATA, LOCAL E PAUTA A SEGUIR DISCRIMINADOS.
Salvador, em 10 de dezembro de 2025
 

Claudio Ramos Peixoto
PRESIDENTE

 

DADOS DA REUNIÃO

TIPO DE REUNIÃO DATA HORA DE INÍCIO HORA PREVISTA
TÉRMINO

[X ] Ordinária
[ ] Extraordinária 10/12/2025 09h 13h

LOCAL DA REUNIÃO E ENDEREÇO

Auditório Milton Santos, na SEPLAN – situado na 2ª Avenida, nº 250, CAB, Salvador/BA.

 

PAUTA
 

ITEM HORÁRIO DESCRIÇÃO
01 09:00 Verificação de quórum
02 09:05 Abertura da Reunião
03 09:20 Expediente e Informes

Ordem do Dia
04 09:40 Calendário CEDETER 2026 (exigência regimento interno)
05 10:10 Informes PDI – SPE/SEPLAN
06 10:40 Informes PTDS – CEPT/SEPLAN

Ata 00135088881         SEI 017.18963.2026.0000795-47 / pg. 1



07 10:40 Devolutiva GT Regulamentação Lei 13.214
08 10:50 Editais Lei Aldir Blanc
09 11:15 Devolutiva CAPPA
10 11:45 O que ocorrer

 

PARTICIPANTES
NOME VÍNCULO DE REPRESENTAÇÃO

Cláudio Peixoto Presidente

Carlos Alberto Ferreira dos Santos Colegiado Litoral Sul

Eleineide Carneiro Colegiado Sisal

Rita Rodrigues de Souza Colegiado Médio Rio de Contas

Cristiane Santos Oliveira Colegiado Vale do Jiquiriçá

Edimário Oliveira Machado Colegiado Irecê

Edimilson dos Santos Nascimento Colegiado Sertão do São Francisco

Jérsica Moreira da Cruz Colegiado Piemonte do Paraguaçu

Fabiana Longo Ribeiro Colegiado Extremo Sul

Vilma Campos de Araújo Colegiado Bacia do Rio Corrente

Daiane Castor Braz Colegiado Itaparica

Julimar de Santana Aranha Colegiado Sertão Produtivo

Giovanna Sena de oliveira Colegiado Bacia do Rio Grande

Maria José de Jesus Colegiado Semiárido NE II

Dermeval Gervasio de Oliveira Colegiado Velho Chico

Sandy Rosane Ferreira de Araújo Colegiado Chapada Diamantina

Rosélia Batista Colegiado Baixo Sul

Alisson Pires Colegiado Sudoeste Baiano

Erotildes Neto Colegiado Médio Sudoeste

Ana Keity da Silva Colegiado Piemonte do Itapicuru

Rosana Vieira de Jesus Oliveira Colegiado Recôncavo

Jasciene Goes Batista Colegiado Portal do Sertão

Antônio Marcos da Silva Santos Colegiado Bacia do Jacuípe

Thiago Xavier SEPLAN

Rudimar Matos SERIN

Joana Molesini SESAB

Eliezer Ladeia SIHS

Amanda Nogueira Santos SECULT

Arnaldo José Neto SSP

Eduardo Sodré (representante) SEMA

Edson Valadares SECTI

Camila Batista SPM

André Cavalcante SEAGRI

Clerisvaldo Santos Paixão SEADES

Efson Batista Lima SETRE
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AUSÊNCIAS REGISTRADAS
 

NOME VÍNCULO DE
REPRESENTAÇÃO JUSTIFICATIVA

Jusmari Terezinha de Souza Oliveira SEDUR  
Osni Cardoso Araújo SDR  
Rainer Guimarães SEC  
   

 

Ata de reunião ordinária do Conselho Estadual de Desenvolvimento

Territorial, realizada no dia 10 de dezembro de 2025, em Salvador,

Bahia.

Aos dez (10) dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e cinco (2025), no Auditório
Milton Santos, na Secretaria do Planejamento do Estado da Bahia (SEPLAN), realizou-se
a quarta reunião ordinária do Conselho Estadual de Desenvolvimento Territorial
(CEDETER), com a seguinte pauta: 1. Aprovação do calendário; 2. Informes PDI; 3.
Informes PTDS; 4. Devolutiva do GT de Regulamentação da Lei nº 13.214; 5. Editais da
Lei Aldir Blanc; 6. Devolutiva CAPPA; 7. O que ocorrer.

A sessão foi iniciada pelo Secretário Cláudio Peixoto, Presidente do CEDETER, que
prontamente acolheu, com aprovação do Conselho, a proposição dos conselheiros da
sociedade civil, organizados no Comitê de Acompanhamento do PPA (CAPPA), no
sentido de que as reuniões do CEDETER passem a iniciar sempre com os
encaminhamentos do CAPPA, definidos em reunião específica anterior desse Comitê.
Dessa forma, a ordem do dia seguiu com os seguintes registros e encaminhamentos:

1. Devolutiva CAPPA: Representando a sociedade civil nos colegiados, o convidado
Ronaldo Souza (Território Piemonte Norte do Itapicuru), com contribuições de outros
conselheiros, apresentou as seguintes questões e respectivos encaminhamentos:

a) Problemas ambientais no Território de Irecê  – Decidiu-se encaminhar ofício
à SEMA solicitando esclarecimentos sobre o tema e convidando a Secretaria para
apresentação em reunião do Conselho.

b) Questionamentos sobre a ação da SERIN nos Territórios de Identidade ,
intitulada SERIN Itinerante, que não se articulou com os CODETER para a realização
da atividade – Será enviado ofício à Secretaria solicitando maior envolvimento dos
CODETER nessa ação.

c ) Queixas sobre a metodologia e prazos do PTDS – O conselheiro Thiago
Xavier (SEPLAN) esclareceu os aspectos metodológicos, lembrando que o assunto foi
amplamente discutido em todas as reuniões do CEDETER ao longo do ano de 2025,
além das reuniões virtuais realizadas com os coordenadores dos 27 Territórios de
Identidade. Ficou-se de rever os prazos e retornar.

d) Demanda de participação do Governador do Estado na primeira reunião
do CEDETER em 2026 – O Presidente, Cláudio Peixoto, comprometeu-se a
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encaminhar esse pleito ao Gabinete do Governador.

e ) Insatisfação com o encerramento do Programa Pró-Semiárido – Na
condição de membro do Conselho Administrativo da CAR e Secretário do
Planejamento, o Presidente do Conselho esclareceu as razões para o término do
programa, destacando o fim da cooperação internacional que viabilizava os recursos
financeiros, bem como a inexistência de espaço fiscal do Estado para a realização
de novas operações de crédito.

Encerradas as questões apresentadas pelos conselheiros da sociedade civil, a plenária
aprovou a realização de uma reunião virtual mensal do CAPPA, com o objetivo de
tratar de seus assuntos ordinários e aprimorar a preparação dos pontos de pauta a
serem apresentados pelos conselheiros da sociedade civil nas reuniões do CEDETER.

2. Calendário CEDETER 2026: Foi aprovado por unanimidade o calendário de
reuniões do CEDETER para o próximo ano, com as seguintes datas: 26 de março, 30
de junho, 24 de setembro e 10 de dezembro de 2026.

3. Informes PDI – SPE/SEPLAN: A Sra. Andrea, Coordenadora da Superintendência
de Planejamento Estratégico (SPE), apresentou atualizações sobre o Plano de
Desenvolvimento Integrado (PDI) Bahia 2050. Informou que o processo de
consolidação dos resultados das discussões virtuais e presenciais está em andamento
pela equipe da SPE e pela consultoria Macroplan, com previsão de posterior devolutiva
detalhada. Conselheiros sugeriram a criação de eixo específico sobre igualdade de
gênero e raça, bem como a inclusão de temas relacionados à crise climática e à
valorização do semiárido. Também foi sugerida a contemplação da educação do
campo e a discussão sobre a reabertura de escolas rurais que vêm sendo fechadas.

4. Informes PTDS – CEPT/SEPLAN: O Secretário Executivo, Sr. Luiz Denis,
apresentou atualizações sobre o Plano Territorial de Desenvolvimento Sustentável
(PTDS). Foram realizadas 27 oficinas virtuais (uma por território), com cerca de 1.200
participantes. Encontra-se em andamento a fase de elaboração do quadro analítico-
propositivo para cada área de política pública, identificando problemas, suas
descrições, objetivos estratégicos e ações estratégicas para enfrentamento dessas
questões. A metodologia foi definida pela SEPLAN. O processo respeita o PTDS anterior
e integra dados de Zoneamento Ecológico-econômico (ZEE), escutas sociais e
plataformas digitais. Também foi apresentado um banco de dados em Power BI, com
indicadores socioeconômicos dos 27 territórios, visando subsidiar a elaboração dos
PTDS e outras políticas públicas.

5. Devolutiva do GT de Regulamentação da Lei nº 13.214: Os conselheiros
Edimário e Rosélia, representando o Grupo de Trabalho constituído com o objetivo de
elaborar proposta de regulamentação da Lei nº 13.214/2014 (Política Territorial),
apresentaram o andamento das atividades do grupo e validaram, junto aos
conselheiros, os artigos da Lei que necessitam de regulamentação, a saber: Art. 4º
(III), Art. 6º, Art. 8º, Art. 9º (§4º), Art. 14 e Art. 16.

6. Editais da Lei Aldir Blanc: A conselheira Amanda Cunha (SECULT) apresentou os
editais da Lei Aldir Blanc, informando que foram lançados 27 editais, totalizando R$
100 milhões, dos quais mais de 50% destinam-se à construção de 23 “CEUs da
Cultura” (novos equipamentos culturais). Os editais estão organizados em sete
segmentos: Fomento às Artes; Identidades e Saberes; Formação; Museus e
Patrimônio; Livro, Leitura e Memória; Economia Criativa; e Espaços Culturais. Entre as
iniciativas específicas, destacam-se a premiação de quadrilhas juninas e do
movimento Hip-Hop, o apoio a festas populares, ações de salvaguarda da capoeira,
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dinamização de bibliotecas e museus e o fomento à produção literária baiana. As
inscrições permanecerão abertas até 22 de dezembro de 2025, com previsão de cotas
para pessoas negras, indígenas e com deficiência, além de pontuação adicional para
mulheres, pessoas LGBTQIAPN+, jovens, idosos, entre outros públicos. Foram
disponibilizados contatos e plantões virtuais para esclarecimento de dúvidas dos
proponentes.

Após o cumprimento da pauta, conselheiros e convidados apresentaram outros
informes e propostas no item “o que ocorrer”. O professor Elson destacou a
importância de o PDI apresentar as fontes de financiamento e o orçamento dos
projetos previstos. Leninha lembrou da reunião da CET, a ser realizada no Hotel
Comfort, no dia seguinte, às 9h. Cristiane Oliveira manifestou preocupação com a
ausência de retorno sobre o trabalho do PTDS por parte da consultoria. Daiane
externou preocupação quanto ao esvaziamento do Território de Itaparica e quanto à
situação do local de trabalho da ADT da SEPLAN, que precisou deixar o SETAF.

Sem mais para o momento, eu, Luiz Denis Soares, Secretário Executivo do CEDETER,
lavrei a presente ata, que será submetida ao plenário do CEDETER para apreciação e
validação.

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião.

Salvador, 10 de dezembro de 2025.

 

Documento assinado eletronicamente por Claudio Ramos Peixoto, Secretário de Estado, em
11/03/2026, às 15:33, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 13º, Incisos I e II, do
Decreto nº 15.805, de 30 de dezembro de 2014 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://seibahia.ba.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 00135088881
e o código CRC F1530DF0.

Referência: Processo nº 017.18963.2026.0000795-47 SEI nº 00135088881
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